Marströmmens vattenråd 



                                        Året som kommer 2025



* En LOVA-ansökan om att förlänga och utvidga vattenrådets projekt till slutet av 2026, om att informera om vattenåtgärder via våtmarksmodellen samt guidade visningar av Slingan, lämnas in till länsstyrelsen.
Om anslagen beviljas kan minst ett 40-tal platser få besök av modellen.

* En LOVA-ansökan om att bevilja vattenrådet anslag för att fortsätta projektering och markägar-dialog kring projektet Tarmlången, lämnas in till länsstyrelsen.

* Samrådet med Svenska kraftnät om kraftledningsstolpe som berörs av Tarmlångens höjda vattennivåer, slutförs.

* Arbetet med att återställa Tarmlången kan påbörjas mot hösten om länsstyrelsen och GRIP-programmet gör det möjligt.

* Återställandet av Håmgölen, första och största fasen, som påbörjades vid årsskiftet slutförs under vintern om vädret tillåter. Filmandet av projektet fortsätter.

* Röjning av Ålgölen samt Vidkärret avslutas under vintern och återställande av dessa två våtmarker bör kunna genomföras under året.

* Vattenrådet fortsätter att bevaka hur projektet Mörtfors laxtrappor utvecklas och att planerna där sprids till de boende och berörda markägare.

* Vattenrådet samverkar med Marströmmens fiskeriområde för att genomföra flera projekt om att ta bort hinder för fiskvandring i avrinningsområdet, tillsammans med länsstyrelsens fiskerikonsulent.




