Marströmmens vattenråd 


                                                       Året som gått 2024


* Styrelsemöten har hållits 4 gånger utöver årsmötet 

* Samrådsmötet hösten 2023 om Mörtfors laxtrappor med länsstyrelsens fiskerikonsulent följdes upp med att länsstyrelsen besökte platsen och höll en diskussion med berörda markägare.

* Skyltningen av Marströmmens vandringsslinga runt 7 våtmarker iordningsställdes och Slingan invigdes den 31 mars med nära 100 besökare. En film från invigningen har lagts ut på våra sociala media.
* Under året har utredningen om att återställa Håmgölen slutförts och projektet - som är på mer än 25 hektar - har godkänts av länsstyrelsen. Därmed kunde arbetet påbörjas vid årsslutet.
Vattenrådet har börjat filma arbetet för att kunna sammanställa en dokumentation efteråt.
Dessutom påbörjades röjning för att kunna återställa den närliggande Ålgölen under hösten (vilket görs i samarbete med Marströmmens fiskevårdsområde.
* Tre små våtmarker och en vattenåtgärd genomfördes i september vid Kråkemåla Syd. Anslaget för vad som från början hette Laxemar-projektet (Ekerum/Mederhult) kunde slutrapporteras.

* Ett samordningsmöte med länsstyrelsen och markägare för att enas om projekteringen för Imbramåla hölls i september. Finansiering på cirka 500 000 kr godkändes i december så arbetet kan börja.

* En vattenåtgärd vid Tribbhult genomfördes i oktober och anslaget som från början hette Botorpegöl-projektet (Bälö/Tribbhult), kunde sedan slutrapporteras. 

* Projektet Tarmlångens ansökan om att lyfta ett torrläggningsföretag från 1930-talet lämnades in till Mark- och Miljödomstolen. Ett samråd påbörjades med Svenska kraftnät om en berörd kraftledningsstolpe i området.  

* Den mobila våtmarksmodellen har visats på över 30 platser samt under O-ringens fem dagar i Oskarshamn. Vattenrådet deltar i byggandet av en permanent modell i Oskarshamns, Havsslätt. 








